V piipad¢€ butanu pfichazi v avahu hned nékolik vyznamnych konformaci. Nepiekvapi, ze konformace, kde
jsou koncové methyly v zakrytu (nazyvana synperiplanarni; dihedralni thel H3C-C—-C—CHs je roven 0°
resp. 360°), ma nejvyssi energii. Pokuste se doplnit zbylych pét konformaci do vyznacenych
energetickych maxim/minim. Pomoci Vam mutize mimojiné pravé dihedralni tihel. [gauche: ¢ti gos]
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NiZe uvedené Newmanovy vzorce znazornuji derivaty cyklohexanu v nejstabilnéjsi konformaci.

Pokuste se piekreslit tyto vzorce do strukturniho konformacniho vzorce (klasicka ,,zidlicka*).
S ptihlednutim k AG® hodnotim si miiZete ovéfit, zda se skutecnd jedna o nejstabilnéjsi konformace.
AGY[kJ/mol]; K=[ax/eq]:
| CH;=73 | tBu=20 | CH0=27 | CF=10 | Cl=2, | Br=28 | NO,=5 | Et=75 |
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Nakreslete v nejstabilnéjsi konformaci: AG°[kJ/mol]; K=[ax/eq]:
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Vysvétlete pojmy:

konstituce = popis identity a konektivity (véetné fadu vazeb) atomi v molekule. Konstituce opomiji

prostorové uspoiadani atomu.

konformace = popisuje dané prostorové uspoiadani atomt v molekule. Jednotlivé konformace mezi sebou
mohou pfechazet rotaci kolem jednoduché vazby. Jednotlivé konformace jsou vici sob¢ stereoizomery.

konfigurace = popisuje dané prostorové uspotfadani atomti v molekule. Konfiguraci nelze zménit pouhou

rotaci jednoduché vazby. Jednotlivé konfigurace jsou vic¢i sobé stereoizomery.

stereoizomer = stereoizomer dané latky ma s touto latkou stejnou Kkonstituci a 1isi se od ni pouze

V prostorovém usporadani atomut

Urcete konfiguraci uvedenych (hypotetickych) molekul:
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http://en.wikipedia.org/wiki/Bent_bond
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